



Vitějovický zpravodaj

prosinec 2015

Vážení spoluobčané,

rok 2015 je téměř za námi a my jsme v očekávání, co přinese rok příští. O dění v obci v uplynulém roce jste byli informováni v předchozích zpravodajích. Se záležitostmi, které projednávalo zastupitelstvo obce, se můžete seznámit na webových stránkách obce, kde jsou zveřejňována usnesení ze zasedání zastupitelstva obce. A v neposlední řadě vás rádi uvidíme na veřejných zasedáních zastupitelstva obce, o jejichž termínu jste v předstihu minimálně sedmi dnů informováni na vývěsní desce obecního úřadu a taktéž na webových stránkách obce. Považuji informovanost občanů a zpětnou vazbu od vás za důležitý základ pro kvalitní práci zastupitelstva obce.

Co plánujeme v roce 2016? V příštím roce budou provedeny opravy povrchů komunikací k Valentů, k vodojemu "Na Slepíčárně" a oprava povrchu komunikace kolem Mlýna. U té je stále v jednání rozsah v jakém bude provedena, vzhledem k zatím nedokončenému pasportu místních komunikací. Ten je nyní k posouzení na Krajském úřadu Jihočeského kraje v Českých Budějovicích, jelikož proti pasportu podal jeden účastník řízení odvolání.

Z Programu obnovy venkova KÚ JČK budeme žádat o dotaci na vybudování autobusové zastávky na vitějovické návsi, před základní školou. Ze stejného programu budeme žádat prostředky na sanaci vodojemu "Pod Vilhánů", ze kterého uniká zdmí voda.

Zastupitelstvo obce odsouhlasilo podání žádosti o dotaci na opravu elektroinstalace v ZŠ. Z revizní zprávy vyšlo najevo, že čtyřicet let stará elektroinstalace je již nevyhovující, stejně tak jako osvětlení a byla navržena kompletní výměna.

V souvislosti se ZŠ schválilo zastupitelstvo obce vybudování půdní vestavby v budově ZŠ za účelem vytvoření jedné počítačové učebny a školní družiny. V současné době bylo zadáno MAS Blanský les - Netolicko vyhledání vhodného dotačního titulu.

Z vlastních prostředků s využitím místních šikovných a ochotných spoluobčanů, bychom chtěli opravit koupaliště.

Další akce budeme řešit v průběhu roku 2016 dle priorit a finančních možností obce. S tím, jaké cíle máme, se můžete seznámit v rozvojovém dokumentu "Strategický plán obce Vitějovice na období 2016-2020", který je k dispozici v Obecní knihovně ve Vitějovicích a bude vyvěšen na webových stránkách obce. Poplatky na rok 2016 zůstávají ve stejné výši jako v letošním roce. Taktéž neplánujeme a ani jsme nezvažovali v ZŠ, MŠ ani u zaměstnanců obce žádné personální změny, které by byly iniciovány zastupiteli obce.

Letošní rok nás potrápil nedostatkem vody, který se projevuje i nyní. Snažíme se, aby voda úplně nedošla, takže regulujeme vypouštění vody z vodojemů "Na Sloučí" a "Na Slepíčárně" tím způsobem, že zásobujeme část obce pouze z jednoho vodojemu a druhý vodojem necháváme naplnit. Za normálních okolností, kdy je dostatek vody, je ves zásobována z obou zmíněných vodojemů současně. Další část obce je zásobena vodou z vodojemu "Pod Vilhánů". Aby byla voda pitná a splňovala všechny předepsané hygienické normy, musíme jí desinfikovat přidáváním chemie v předepsaném množství. Když je vody ve vodojemu méně, tak je dávkováno i menší množství chemie. Přesto je voda občas chemií cítit. V tomto případě ale není voda zdravotně závadná. Všechny letošní rozbory vody jsme měli v pořádku.

Jelikož neinformovanost občas vede ke zbytečným sporům, považuji za povinnost vysvětlit rozdíl mezi JSDH Vitějovice (Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vitějovice) x SDH Vitějovice (Sbor dobrovolných hasičů Vitějovice).

Obce mají ze zákona (z.č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů) povinnost zřizovat a spravovat JSDH. Jestliže jednotku nezřídí, musí dle § 69a, odst. 3 cit.zákona: "...sdružit prostředky na společnou jednotku s hasičským záchranným sborem kraje nebo obcí, jejichž jednotky požární ochrany jsou předurčeny požárním poplachovým plánem kraje k prvnímu zásahu pro uvedenou obec." Obec Vitějovice zřídila JSDH od 1. 3. 2008 a jednotka je zařazena do JPO V. JSDH je plně financována z obecního rozpočtu, případně z dotací, o které může obec požádat (t.j. nákupy strojního vybavení,

techniky, zásahových obleků, hadic, úhrady pohonných hmot, úhrady školení pro členy zásahové jednotky aj.). Obec dále financuje provoz hasičské zbrojnice (náklady na elektřinu, případné opravy). Budova hasičské zbrojnice, stejně tak jako její vybavení je majetkem obce Vitějovice. Jedná se o vybavení, které je zapsáno na evidenčním listu majetku obce Vitějovice. V případě potřeby má obec možnost toto vybavení použít i pro jiné účely než jsou zásahy u požárů. V letošním roce to bylo např. pročištění ucpané kanalizace, čištění koupaliště, ukázka techniky na zahájení prázdnin, centrála byla používána při opravě studní u vodojemu "Pod Vilhánů". Na provoz JSDH vyčleňuje obec každoročně prostředky ve svém rozpočtu. Plně si uvědomuji, že být velitelem či členem JSDH obnáší práci navíc. Vážím si všech, kdo jsou ochotni tuto činnost vykonávat, či ji v minulosti vykonávali.

SDH je dobrovolný spolek. Vykonává svojí činnost pod vlastním jménem a IČ, prostředky pro svou činnost získává nezávisle na obci. Obec však každoročně podporuje činnost SDH Vitějovice (stejně tak jako TJ Vitějovice, Český svaz včelařů, MS Vitějovice - myslivci nedostávají finanční příspěvek, ale mohou bezplatně užívat klubovnu u mostu) finančním příspěvkem, jehož užití musí obci prokázat účetními doklady. Majetek SDH je majetkem pouze SDH nikoliv majetkem obce. SDH si svůj majetek pořídilo z vlastních zdrojů, z dotací či z příspěvku obce Vitějovice. Obec Vitějovice však nemá jakékoliv vlastnické právo k majetku SDH Vitějovice. Je pouze na jejich dobré vůli, že jsou ochotni svůj majetek bezplatně půjčovat např. pro pořádání obecních akcí.

Přijměte, prosím, pozvání na Obecní bál, který se uskuteční v sobotu 23. 1. 2016 ve společenském sále DPS ve Vitějovicích. Pozvánky vám budou v předstihu doručeny.

Dovolte mi, abych poděkovala všem, kteří se podílejí jakýmkoliv způsobem na činnosti obce tak, aby se nám tady lépe žilo. Přeji všem krásné a klidné Vánoce a spokojený a úspěšný rok 2016.

Ing. Lenka Tůmová, starostka obce

Základní škola Vitějovice

Teploty venku sice zimu moc nepřipomínají, ale pohled do kalendáře nás přesvědčí, že se přiblížily Vánoce, nejhezčí to svátky v roce. Nenechme si je zkazit komerčními reklamami na zboží a nabídkami všeho druhu. Stále více našich spoluobčanů však bohužel podléhá těmto pochybným lákadlům, jako by

smyslem Vánoc bylo pouze hromadění dárků. Zkusme se proto všichni, alespoň o vánočních svátcích, na chvilku zastavit a Vánoce prožít o něco klidněji.

K závěru každého roku patří bilancování a hodnocení, co se nám podařilo a naopak. Já osobně jsem s končícím rokem z pohledu ředitele zdejší školy spokojený. Škola je v dobré kondici. Pochopitelně si uvědomuji, že vždy je co zlepšovat. Priority naší školy pro následující období jsem představil v Koncepci rozvoje ZŠ Vitějovice na léta 2016 – 2022 při jednání Školské rady ZŠ Vitějovice v říjnu letošního roku. Pokud se nám je podaří zrealizovat, a já pevně věřím, že ano, bude to opětovně znamenat pozvednutí úrovně naší školy.

Během měsíce října škola pořádala tradiční sběrovou akci, ve které se díky široké účasti veřejnosti podařilo škole shromáždit 2 tuny starého papíru. Poděkování patří paní Petře Kubičkové, která škole opět poskytla větší množství papíru z místního obchodu.

V listopadu pokračovala spolupráce s CEV Dřípatka, kde žáci naší školy navštívili dva vzdělávací pořady „Ovce, vlna a její zpracování aneb Co si vrčí kolovrátek“ a „O ovečce a jiných zvířátkách na dvoře“. Dále jsme ve škole uspořádali Den otevřených dveří, kdy jsme ve škole přivítali nejen nastávající prvňáčky, ale i starší generaci občanů, kteří školu kdysi před léty navštěvovali. Všichni kvitovali vysokou úroveň vybavení zdejší školy, což nás pochopitelně těší. V závěru měsíce listopadu žáci školy vystoupili u příležitosti zahájení adventního období s pásmem koled, které si nacvičili pod vedením Mgr. Jaroslavy Seberové.

Adventní období se promítá i do prosincových výukových hodin. V tomto čase při hodinách převládají práce s vánoční tematikou. Vyrábíme s žáky vánoční svícný, připomínáme si vánoční zvyky a školou znějící vánoční koledy. V tomto čase probíhají intenzivní zkoušky na Vánoční besídku žáků školy, která proběhne v pondělí 21. prosince od 17.00 hodin v DPS Vitějovice.

V prosincovém zpravodaji vždy informuji rodiče nastávajících prvňáčků o zápisu žáků do 1. ročníku. Zápis do ZŠ Vitějovice pro školní rok 2016/2017 proběhne v pátek 29. ledna 2016 od 12.00 do 18.00 hodin. K zápisu se dostaví v doprovodu rodiče a s rodným listem všechny děti, které k 31. 8. 2016 dovrší šesti let věku.

Všem žákům naší školy přeji příjemně prožité vánoční prázdniny, pokud možno s pořádným přídělem sněhu. Všem zaměstnancům školy a vitějovickým občanům přeji do nového roku zejména pevné zdraví a osobní spokojenost.

Mgr. Vladimír Trávníček, ředitel ZŠ Vitějovice

Mateřská škola Vitějovice

V uplynulém měsíci jsme nejvíce času trávili především přípravou na vánoce. Nejdříve si děti vyráběly drobné ozdoby a přáníčka, a potom jsme připravovali program na tradiční vánoční besídku.

Ta se konala za velké účasti rodinných příslušníků 16.12.v podvečer. Vystoupení dětí obsahovalo tradiční koledy, básničky s tematikou vánoc a letos jsme připravili dramatizaci známé pohádky Mrazík, která se moc líbila.

Mateřská škola a školní jídelna bude **uzavřena v období od 23. 12. 15 do 3. 1. 16**, provoz bude od 4.1.2016.

Za celý kolektiv mateřské školy přeji všem pohodové prožití vánočních svátků a mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti v roce 2016.

ředitelka MŠ Vitějovice Milena Šmajclová

Sbor pro občanské záležitosti

Životní jubilea:

Vlasák František
Skočná Zdeňka
Šandová Jiřina
Hloušková Zdeňka
Hlouška Bohumil
Ježková Eva
Kneiflová Marie
Kubička Stanislav
Hlouška Václav
Machová Terezie
Bártová Jiřina
Auspergerová Jaroslava
Jiráňová Emílie
Marešová Marie
Máči Josef
Jeníčková Marie

Všichni členové SPOZ Vitějovice vám přejí krásné Vánoce a vše nejlepší v příštím roce. Těšíme se na další společná setkání.

Ladislava Marková, SPOZ

Obecní pec

Letošní rok utekl zase o něco rychleji než ten minulý a máme tu zas Vánoce. Chceme vám všem popřát klidné a radostné prožití těchto svátků. V dalším roce pevné zdraví, pohodu, klid a mír - to jsme si přáli dost často kdysi, byli jsme mladí a bylo nám to k smíchu, ale dnes je to víc než aktuální. Děkujeme za přízeň a těšíme se na setkání v příštím roce u naší obecní pece.

Při této příležitosti bych chtěla poděkovat za spolupráci všem ženám, které obětují svůj volný čas pro každé pečení. Víím, že je to někdy náročné, skloubit rodinu a pečení dohromady. Jmenovitě jsou to Ladka Marková, Jarka Jiráňová, Marie Kubičková, Jiřka Šandová, Iva Kubičková a naše mladé posily Jana Kleinová, Blanka Krejsová, Renata Jiráňová a Blanka Dvořáková. Také chci poděkovat Jarce Kubové, která již nemůže ze zdravotních důvodů s námi péci. V neposlední řadě děkuji našemu pekaři, Toníku Ludačkovi, bez kterého si nedokážeme pečení vůbec představit. Dále také paní Petře Kubičkové, paní starostce a místním hasičům za celoroční spolupráci.

Na závěr jedna organizační poznámka - vánočky se budou vydávat ve středu 23.12.2015 od 7.30 do 9.00 hod. v DPS.

Jitka Nitrianská

SDH Vitějovice

Letošní soutěže zakončily děti podzimním kolem „Hry plamen“ s dobrým umístěním. Starší děti jsou 4 ze 13 družstev a mladší jsou také 4 z 11 družstev, tím si zaručily dobrý start v jarním kole. Celý rok děti ukončily 14.11.2015 dostřiknou v Hospůdce pod kostelem, kde s vedoucími u zmrzlinového poháru shrnuli úspěchy a neúspěchy a poté odjely do Prachatic na jejich oblíbený bowling.

Chtěla bych pozvat nejen děti, ale i dospělé 2.ledna 2016 od 13.00 hodin na procházku, kdy se vrátíme do světa pohádek.

Všechny členy SDH srdečně zvu do DPS 16. ledna 2016 od 19.00 hodin na valnou hromadu.

Kdo se rád bavíte a máte rádi dobrou muziku, tak Vás srdečně zvu na náš tradiční hasičský ples 20.února 2016 s Pěčnovankou.

Na závěr bych chtěla popřát všem spoluobčanům požehnané vánoční svátky naplněné pokojem a radostí, aby čarovná atmosféra vánoc přetrvala a úspěchy příštího roku, aby předstihly roky minulé.

Za SDH Hana Soukupová

TJ Vitějovice

Vážení sportovní přátelé, vážení spoluobčané,
máme zde opět konec roku a jak je už dlouhodobým zvykem, hodnotí se výsledky za celoroční období.

Rád bych Vás seznámil s činností naší tělovýchovné jednoty v roce 2015. V prvním pololetí se nám tolik nedařilo a skončili jsme v sezoně podzim 2014 - jaro 2015 na 7. místě. 29. srpna jsme uspořádali žákovský turnaj starších žáků „Memoriál Václava Pelecha, Mirka Turka a Jindry Konzala“. Turnaje se zúčastnila mužstva ze Strunkovic nad Blanicí, Netolic, Svaté Maří a domácí borci. Naši chlapci získali krásné druhé místo.

Podzimní část mužů nového ročníku 2015/2016 jsme odstartovali 23. srpna na domácím hřišti proti mužstvu Svatá Maří. Podzimní část nám celkem vyšla, když ze třinácti zápasů jsme 10x vyhráli, 1x remizovali, bohužel dva klíčové zápasy se Záblatím a Husincem jsme prohráli, tato mužstva jsou adepti na čelo tabulky. Po podzimní části jsme zůstali na pěkném 2. místě okresního přeboru.

Také bych Vás rád seznámil s výsledky našich mladých borců, a to starší přípravky a starších žáků. Starší přípravce se bohužel tolik nedaří, když z deseti mistrovských utkání získali pouze jednu výhru. Musíme být trpěliví, poněvadž v tomto mužstvu máme hodně mladých hráčů, kteří potřebují potrérovat a hlavně vyzrát. Starší žáci odehráli své první mistrovské utkání na hřišti ve Staších 5. září a končili doma 7. listopadu s mužstvem z Netolic. Z deseti zápasů 8x vyhráli a 2x prohráli, na podzim skončili na hezkém druhém místě.

Myslím si, že v letošním roce panuje v našem klubu částečná spokojenost, ale rozhodně určité rezervy existují a tak doufám, že je naši borci v následujícím roce využijí.

V závěru této částečné rekapitulace bych chtěl za naši organizaci všem popřát šťastné a veselé Vánoce strávené v kruhu rodinném, vše nejlepší do nového roku, hlavně zdraví a spokojenost v životě, na což existuje jen jeden prostředek, jak se cítit dobře, a to být spokojen s tím, co je a nechtít vždycky to, co právě chybí. Budete-li se v roce 2016 držet tohoto přísloví, bude pro Vás jistě úspěšný a plný pohody.

Za TJ Vitějovice
Ludačka Václav

Obecní knihovna

Milí čtenáři a příznivci naší knihovny,

v závěru roku 2015 bych Vám chtěla poděkovat za podporu naší knihovny ať darovanou knihou, návštěvou některé z našich akcí, nebo přiložením ruky k dílu při jejich pořádání. Pokud bychom chtěli trochu bilancovat, zjistíme, že program knihovny od května tohoto roku zahrnoval přibližně 10 akcí, kterých se zúčastnilo zhruba 400 osob bez rozdílu věku včetně čtyř psů. Vzhledem k počtu obyvatel naší obce to považuji za velký úspěch a také jasný signál, že doprovodné aktivity knihovny mají svou klientelu.

I v příštím roce pro Vás bude připraven program, který umožní společné setkávání nad zajímavými tématy. Co nás tedy čeká? Vyberu jen namátkou. Pro velký zájem budeme pokračovat v populárně naučných přednáškách z cyklu "Historia magistra vitae" - výklad historických událostí. Příští rok bude ve znamení oslav 700. výročí narození Karla IV. To je událost, kterou jistě nelze opomenout.

Dále jsou připraveny aktivity pro děti, kde bychom se měli zabývat netradičními výtvarnými technikami a setkávat se na poznávacích výletech.

V příštím roce bude také zahájen cyklus cestopisných přednášek. Kdo se bude chtít nechat unášet vyprávěním a fotografiemi, může navštívit kupříkladu Korsiku, Kubu nebo Nový Zéland.

Prioritou zůstává podpora čtenářů. V únoru bude ve spolupráci s prachatickou knihovnou zajištěn nový výměnný fond s přihlédnutím k potřebám začínajících čtenářů. Z programů organizovaných tradičně knihovnami se zapojíme například do Noci s Andersenem (1.4.2016, téma - Malá mořská víla).

A jak se o dění v knihovně dozvíte? Pokud chcete dostávat informace e-mailem, pošlete požadavek na adresu knihovnavitejovice@seznam.cz. Touto cestou informuji o dění v knihovně a akcích jejích i těch, které se buď týkají naší obce a blízkého okolí, nebo žánrově spadají do stejné kategorie jako naše pořady. Informace najdete současně na vývěsní tabuli naší knihovny, případně v místním obchodě COOP.

Těším se na setkání s Vámi v novém roce 2016!

Mgr. Blanka Dvořáková
Obecní knihovna Vitějovice

